

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Пятидневная газета Райкома В.К.П.(б) РКК. и Р.П.С.

№ 24 (34) Северо-Крутинск 1-е МАЯ 1932 г. № 24 (34)

Колхозники Салтаима призывают всех колхозников и совхозников в социалистический поход на 3 большевистский сев в первомайские дни. Они самозакрепились на все дни сева на поле.

По заносу молока Пановский маслозавод обогнал Толоконцевский.

Бития на 27 апреля засеяла 78,5 га.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА:

Мировое капиталистическое хозяйство находится в состоянии глубочайшего кризиса. Ширится недовольство трудящихся масс.

Развертываются классовые бои.

У НАС:

Благодаря ленинской политики нашей партии и ее ЦК, в результате непримиримой борьбы с классовым врагом и со всеми разновидностями оппортунизма, благодаря героической борьбе рабочего класса и трудящихся крестьян за большевистские темпы,

СТРАНА СОВЕТОВ
РАСТЕТ И КРЕПНЕТ.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПЕРВОЕ МАЯ--ДЕНЬ СМОТРА И МОБИЛИЗАЦИИ РЕВОЛЮЦИОННЫХ СИЛ ВСЕГО МИРА.

С новой энергией за больше- вистский сев.

Первое мая--великий праздник трудящихся всего мира. Этот день боевого смотра революционных сил рабочего класса.

Рабочий класс и трудящиеся зарубежных государств сегодня демонстрируют против капиталистического гнета, против угрозы войны, в защиту Советского союза.

Трудящиеся советского союза празднуют сегодня 1-е мая в условиях успешного строительства социализма в нашей стране, в условиях небывалой подготовки империалистических войн и нападения на Советский союз.

Этого не надо забывать, нужно помнить, что задачи выполнения всех заданий четвертого, завершающего года пятилетки, задачи по обороне страны, объявляют нас к еще большему усилению темпов работы, и неуклонному выполнению директив партии и правительства.

В выполнении стоящих перед нами задач мы имеем определенные достижения, к которым мы должны видеть. На наших глазах меняется лицо района, переделывается на мелкобуржуазного в социалистическое.

Мы вступили в полосу сева. Организовать сев в кратчайшие сроки, выполнить полностью план, на основе этого укрепить бригаду, укрепить колхозы и совхозы, обеспечить вы-

Разрешаем проблему животно- водства.

(К итогам стойлового периода).

Рост стада и упного скота в колхозах за стойловый период выразился в 2925 голов (всего 24648 г.). Рост проходил за счет приплода зимнего отела.

За зимний период за вычетом выкидышей и падений теллят всего по 56 МТФ сохранено 6436.

Продано государству за IV квартал 31 г. и I квартал 32 г. 3507 голов.

62 процента хозяйств, состоящих в колхозах, имеют кроме обобщественного стада свою корову.

В борьбе за молодняк показали пример хорошей работы в трудных условиях при недостатке кормов следующие колхозы: „Бригада“—Бития—сохранение на 95 проц., Честный труд—Ильинна, сохранение 96 проц., „12 лет октября“—Мариновна—90 проц., Большевик Н.—Локровна—87 проц., Им. Ворошилова—Камышенка 86 проц., Путь бедняка—Салтаим—85 проц.

Имеем 63 молочно-товарных ферм. В них крупного скота 21349 голов, в том числе 10079 коров.

Сейчас нужно все внимание подготовке в пастбищном периоде. Организуем на основании постановления ЦК В.К.П. б) от 4 февраля 152 постоянных животноводческих бригады. (на каждую сотню коров—бригада) составлены рабочие планы, прикрепляем лучших работников стаду, поставив оплату труда в зависимости от надоев молока.

полнение задач по животноводству,—вот сумма ближайших работ, которые мы должны выполнять большевистскими темпами, на основе борьбы с кулацкими элементами и оппортунистами.

Празднование 1-го мая совпало с, так называемой, пасхой. Долг каждого трудящегося поскорее освободиться от поповского дурмана, в частности, не допустить ни одного прогула и снижать темпов сева.

Да здравствует 1-е мая!

Следуйте приме- ру Салтаимцев.

Салтаимские колхозники („Путь бедняка“) в ознаменовании 3-й годовщины соцсоревнования постановили первомайские дни объявить днями социалистического похода на 3-й большевистский сев.

Бригады вынесли постановление закрепить в поле на все дни сева. 1-ю мая

митинг и собрания провести в поле по бригадам. Обеспечить по бригадам постановки вечера, оставить для каждой бригады помощь.

Кулацкие элементы вели агитацию за выезд в деревню с тем, чтобы дня 2-3 похлянуть на колхозники дали им чувствительный отпор.

Надо всем колхозникам взять пример с Салтаимцев. Первомай должен праздноваться на поле.

Все на социалистический штурм. на 3-й большевистский сев!

За Салтаимцами Ольгинцы.

28 апреля в организованном порядке 3 бригады колхоза „Новая жизнь“ выехали в поле. Бригады заключили между собой соцсоревнование—бороться за количество и качество, выполнить план в 18 дней против кулацких вылазок и агитации, об оттяжки на 3 дня сева.

Бригады объявили 1-ое мая праздновать в поле по бригадам. В отпор классовому врагу кулаку 1-го и 2-го мая объявили штурм за 3-й большевистский сев.

Заверяем, что данный план 3 большевистского сева выполним своевременно.

Председатель с-х. артели Шаденео.

Митинг-перекличка бригад продолжается

Бригадиры делают вклад в „фонд соцсоревнования“ с Называевкой.

Мы, бригады полеводческих бригад Пановского с с 21 апреля на производственном совещании, обсудив вопрос о готовности к 3-му большевистскому севу, одобряем энергичное выступление бригадира с-х. ар. „12-ая годовщина октября“ т. Веселева И. И.

т. Веселев кратко указал, что 3-й большевистский сев должен проходить под лозунгом социалистического соревнования и ударничества, на основе 6-ти исторических указаний т. Сталина. Бригадиры должны овладеть техникой, бороться с обезличкой и уравниловкой, и знать точно свои задания.

Т. Веселев сообщил, что их бригаде дан план 172 га, который они в составе 23 чел. 40 лошадей, 10 плугов 1 сеялки и со всем необходимым инвентарем должны выполнить в 15-ти дневный срок. Проведено несколько совещаний со всей бригадой, энергично обсужден свой план, применяя условия т. Сталина, распределена тягловая сила, инвентарь, ебруя по известным номерам каждому рабочему, который за все полученное отвечает.

Проработали нормы выра-

Немедленно приступить к изданию бригадных ежедневков.

Договорились с редакцией «За соц. жив-во», получили бумагу и уже приступают к изданию бригадных ежедневков рабселькоры: Сельхозартели «Власть труда» Паново в 4 бригадах, деревни Пушкино в 2 бригадах, сельхозартели „Сер. Сибирь“, в двух бригадах. Тов. Гилев обязался организовать бригадные ежедневки в совхозе № 132, а т. Долгушин в совхозе № 182.

Яманская ячейка ВЛКСМ просит дать бумаги для издания бригадных ежедневков и задает нам ряд вопросов.

ОТВЕЧАЕМ.

Газетные обрезки отпускаем бесплатно в размерах, удовлетворяющих всю потребность с прибавлением на порчу.

ботки и каждый рабочий знает, что он будет выполнять и сколько он будет получать за нормы выработки. Каждый сельщик знает свои нормы высева. Каждый колхозник знает, что работа его будет оценена не только по количеству, но и по качеству.

Кроме того бригада выделила одного товарища, который будет заботиться о газетах и книгах. Мы обязуемся повышать свои политические знания по Марксистско-ленинскому воспитанию, закончил свое слово т. Веселев.

Мы бригады Пановского куста одобряем выступления т. Веселева. Объявляем себя ударниками и подробно прорабатываем еще ряд обязанностей, которые на нас возложены. Обязуемся с честью выполнить план. Заключаем соц-договора, бригада с бригадой — колхоз с колхозом. Вызываем на соц-соревнование всех бригадиров Битинского сельсовета для чего выделяем 3 х бригадиров 22 апреля заключить соц договоры следующих товарищей: Панова В. Т., Ощепкова и Бекетова.

Бригадир: Бечанов, Ощепков, Рассказов, Распопин, Новгородцев, Веселев, Дюдин, Мартынов, Панов.

Непременным условием ставим — дать отчет и выслать образцы бригадных ежедневков, желательно получить своевременно все номера для отзвыва и указаний

В конце посевной после подведения итогов лучшие работники (рабселькоры) и лучшие ежедневки будут премированы с опубликованием в газете.

Особенно будем ценить ту ежедневку, которая интересуется всю бригаду и будет способствовать поднятию производительности труда, повышению качества работ и главное способствовать соцсоревнованию бригады с бригадой внутри бригады и развивать ударничество.

Обрезки наши небольшие. Не гонитесь за многословием. Надо в номере дать 2—3 цифры (план и выполнение), 2—3 факта, одно—два рационализаторских предложения, одно—два замечания колхозников. Не больше. Все это в нескольких словах.

ДАДИМ ОТПОР КУЛАЦКОЙ АГИТАЦИИ ЗА РАЗБАГАРИВАНИЕ СКОТА МТФ, ПОМОЩЬ ДОБРОСОВЕСТНО РАБОТАЮЩИМ КОЛХОЗНИКАМ В ПРИСБРЕТЕНИИ МОЛОДНЯКА.

В пром-артели „Рыбак-ударник“ при исправлении ошибок допущена выдача скота тем членам, у которых он не обобществлялся. Так выдано пяти членам в счет ихнего заработка, при чем без всякого учета их работы. Выдан молодняк, телки от полудорох до 2-х лет, которые уже в данный момент отелывались.

Такое извращение поста-

Бригадные рабселькоры, вызывайте на соцсоревнование по лучшей работе ежедневки рабселькоров других бригад, других колхозов и совхозов.

О ваших работах чаще и быстрее сообщайте нам.

новления ЦК допущено правлением этого колхоза и кандидатами ВКП(б) во главе ответственного члена сельсовета т. Нерадовского. Я предправления, первым признаю ошибку в том, что сделал ее при натиске рваческой тенденции со стороны отдельных членов колхоза, я не заметил как попал на удочку правых оппортунистов.

Угренов.

ВЕЗГОЛОВЫЙ СЕЛЬСОВЕТ

Внимание месячнику чистоты.



Обезличка и безответственность в Усть-Китерминском сельсовете привели к тому, что строили 450 п. партошки, заморили лошадей в 16 неврмя на полях осталось много пашин.

ВО ВСЮ ЗИМУ ПЕРВЫЙ РАЗ.

Загайновская ячейка ВЛКСМ 3 апреля, вздумала проводить полит-занятие во всю зиму первый раз, но наши комсомольцы сумели сорвать и это занятие.

Вот они: Н. Привалов, Бекетов Н., Леонова Еф, они ушли и за собой повели беспартийную молодежь.

Дальше, вожатого пионеротряда назначили пасти овец. Как скажет вожатый председателю колхоза, то он говорит „ничего подобного, иди работай, а то пайка не дадим“.

Лавринова М.

Чтобы обеспечить условия, наиболее благоприятные для подема производительности труда и улучшения качества продукции, необходимо совершенно освободиться от различных заболеваний и порождающих их грязи и санитарной некультурности.

Каждый ударник, каждый рабочий, колхозник, каждый трудящийся должен помочь органам здравоохранения в деле борьбы за чистоту, за здоровый быт. В месячниках чистоты, который мы проводим сейчас, нужно создать санитарные тройки в колхозах, совхозах и школах и во всех учреждениях для руководящей работы по проведению санминимума.

Очистить наши предприятия, жилища и улицы от грязи и мусора, предохранить от загрязнения все источники водоснабжения.

Будем вести борьбу с мухами, клопами и вшами, главными разносчиками заразных заболеваний. Пусть чистота, борьба за здоровый быт и труд станут одним из главных стержней культурной революции.

Врач А. Круткина.

НАЧИНАЕТСЯ МАССОВЫЙ СЕВ.

НИ ОДНОГО ПРОГУЛА, ВСЕ НА ПОЛЯ, ЗА РАБОТУ.

Каждый колхоз, каждая бригада должны иметь точный календарь сева.

Райкому ВКП(б), Райисполкому и Райколхозсоюзу
с фронта посевной

РАПОРТ.

Сельхозартель „Интернационал“ в организованном порядке выехала в поле 24 апреля. 25 апреля приступили к вспашке полной нагрузкой в 12 плугов

Организована столовая для полевых работников и пастухов. Кормами—Зеленкой обеспечены на всю посевную кампанию. Объявили себя ударниками 5 человек. Идет соцсоревнование среди бригад. Посев закончим досрочно.

По поручению артели Трофимов.

Колхозники, принимайте решения о самозакреплении за бригадами в поле до конца сева.

Опыт работы районов, закончивших сев (Крым) и развернувших уже сев показывает, что для выполнения плана весенних работ в кратчайшие сроки нужно наряду с организационно-хозяйственным укреплением колхоза и бригады, с хорошей подготовкой добиться того, чтобы не тратить времени на переезды с поля в село, на празднование и проч.

Газета „Правда“ проводит большую работу по самозакреплению колхозников за бригадами в поле до конца сева.

Необходимо колхозному активу и партийке инициативу „Правды“ подхватить и провести массово-разъяснительную работу, добиться согласия колхозников на постоянную безотлучную работу в бригаде, на поле. Обеспечить бригады ночевками на месте работ. Работу эту использовать одновременно для борьбы за дальнейший рост ударничества и соцсоревнования, за повышение норм выработки на пахоте и севе, за улучшение качества работы.

ОМСКАЯ ЗОНАЛЬНАЯ СТАНЦИЯ О СРОКАХ СЕВА.

Исключительно ранняя весна требует ответа на вопрос о сроках сева. Поэтому особую ценность приобретают данные Омской зональной станции. Коллектив научных работников станции рекомендует районом заняться сейчас предпосевными работами, отнюдь не увлекаясь возможностью сверххранного сева.

Опытные данные ряда лет показывают, что ранний сев зерновых в условиях Сибири снижает урожайность хлебов. Наиболее благоприятные для урожайности сроки сева яровых это вторая декада мая. Присоединяясь к данным Академии с-х наук, Омская зо-

нальная станция рекомендует Сибкраю сроки сева: для полей средних черноземов от Урала до Иж-Гловска - 8-20 мая; для южных районов края 5-15 мая. Очередность сева отдельных культур такова: подсолнечник, горох с 1-10 мая, яровая пшеница—до 20—25 мая и наконец после окончания сева пшеницы—сев ячменя, овса, проса.

Успех не посредственного сева будет зависеть от того, насколько тщательно районы проведут предпосевные работы и насколько четко расставят силы и организуют труд в период непосредственного сева.

БИТИЯ (по телефону) 27 апреля. Произведено посева „Красным Пахарем“ пшеницы 48 га, гороху 11 га, „Бригадой“ пшеницы 8 га, гороху 0,50 га, „Восходом“ пшеницы 6 га, ржи яровой 9,50 га, гороху 0,5 га. Всего посева 78,5 га

Организуите рейд по проверке общественного питания на полях.

Придавая исключительно важное значение общественному питанию особенно во время посевных работ президиум Запсиб. КК ВКП(б) и коллегия РКИ совместно с редакцией „Сельская правда“ постановили провести рейд-проверку выполнения своих указаний по общественному питанию.

РайКК РКИ совместно с газ. „За социалист. живот-во“ включаются в этот рейд и

обращаются с просьбой ко всему активу РКИ и райселькорам провести этот рейд у себя боевыми темпами, начиная работу с 1-го мая.

Нужно организовать эту работу так, чтобы в ней участвовали партийные и профессиональные организации, комсомол, женщины.

Надо дело поставить так, чтобы не только обследовать, но и помочь организовать общественное питание.

Выполнить требование т.т. Сталина и Молотова.

„Обеспечьте повседневный контроль со стороны заводов за выполнением планов сдачи молока совхозами и колхозными фермами, привлекая виновных в разбазаривании продукции к партийной и советской ответственности.“
(Из телегр. т. т. Сталина и Молотова)

ПЯТАЯ ПЯТИДНЕВКА АПРЕЛЯ ПО ЗАНОСУ МОЛОКА ПО КРЫВАЕТ ДАЛЬНЕЙШЕЕ СНИЖЕНИЕ.

В первую декаду имеем 14,6 проц., во вторую—13,3 проц., (снижение на 1,3 проц.) 5 пятидневка дала 6,2 проц. месячного плана. Значит, опять снижение на 0,5 проц. по сравнению с четвертой

Снижение произошло из-за северной работы Сглухинского маслозавода (3,3 проц.), Калугинского (2,6 проц.) и Камышинского (4,4 проц.)

Набирают темпы Пановский (7,7), Толононцевский (7,5). Подтягивается Коневский (было 4,9 проц., теперь 6,5 проц.)

Первым по району идет Пановский (во вторую декаду первым был Толононцевский).

Обязуемся не отставать от Коневцев и Пановцев.

Прочитав телеграмму т. т. Сталина и Молотова об усилении маслозаготовок для рабочего снабжения и экспорта мы, колхозники-доярки, поярки и пастухи д. Кабанье объявляем себя ударниками по поднятию животноводства, повышению удойности.

Вызываем на социалистическое соревнование доярок, поярков и пастухов колхоза „Совет Ленина“ д. Горькой, обязуемся не отставать от Коневских и Пановских кол-

хозников и бороться за лучшую упитанность стада в пастбищный период, за трехкратную дойку. Обязуемся также довести занос молока от коров, находящихся у нас в единоличном секторе до 5,5 литров.

Договор проверять не менее одного раза в квартал. О ходе работ сообщать в газету „За соц. животноводство“.

По поручению колхозников: Багишева, Глазунова, Портнягин, Божовиков.

Митинг--перекличку бригад перекличку на производственную перекличку бригад по севу и по животноводству.

Рабселькоры организуйте бригады на перекличку по вопросам сева (как выполняется план, достижения и недостатки, соревнование, ударничество и проч.) и по вопросам организации и работы бригад по животноводству. Увязывайте с работой бригадных еженевок.

Включить в культэстафету издание бригадных еженевок.

Сталинская культэстафета, проводимая армией культурных боев на полях, должна объединить и работу по изданию бригадных еженевок согласно нашим указаниям.

ПОСТАВИТЬ РАДИО--ГАЗЕТУ НА СЛУЖБУ ПОСЕВНОЙ.

Наш район радиофицирован. Имеется трансляционный узел. Много громкоговорителей и радиоприемников. Есть, наконец, редактор радиогазеты и техники. Есть, словом, все возможности использовать могучее агитационно-организационное средство.

Нет одного--нет радиогазеты. По мере роста напряжения в подготовке к севу и выполнению других задач, стоящих перед районом (маслозаготовки, подготовка в

стойловому периоду, организационно-хозяйственное укрепление колхозов и др.) Радиогазета и постепенно замещала и теперь совсем не передается.

Необходимо срочно возобновить передачу районной радиогазеты. Необходимо дать понять т. Герасимову, что такое отношение к своим обязанностям расценивается как проявление самого махрового оппортунизма на практике.

5 мая--день печати.

День печати 5-го мая--праздник всей советской печати--в нынешнем году совпадает с 20-летием центрального органа партии--„Правды“ 20 лет назад этот день вышла в первый раз ежедневная рабочая большевистская газета „Правда“.

Двадцатилетнюю годовщину „Правды“ рабселькоры должны провести под углом зрения всей своей работы на фронте печати, под углом мобилизации рабочих и колхозных масс на выполнение и перевыполнение производственных планов.

Выездная редакция газеты „Гудок“, работающая в Барабинске на ликвидации прорыва, проводит сталинский поход под углом подготовки к празднованию большевистской „Правды“.

В сталинский поход--рейд включился весь Барабинский узел. Руководство походом--рейдом взял комсомол. На собраниях митингах рабкорами, юнкорами, ударниками печати, выездной редакцией и местной газетой „Коммуна“ подписано обязатель-

ство: Ко дню печати--празднику 20 летия „Правды“ стремиться перевыполнить сверх плана 10 паравозов, организовать 4 стенгазеты, дать в ряды бойцов печати 120 лучших комсомольцев. Рабкоры готовят передачу лучших уларников печати в партию Ленина.

Так работают рабселькоры. Рабселькоры нашего района должны взять пример Барабинцев.

Селькоры должны провести день печати под лозунгом образцового проведения третьего большевистского сева, под лозунгом выполнения директив ЦК ВКП(б) об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, должны со всей большевистской энергией драться за организацию постоянных производственных бригад, за беспощадную борьбу с остатками кулачества и его агентурой--правыми и „девыми“ оппортунистами!

Ко дню печати и в день печати добьемся полного охвата бригад бригадными еженевоками.

Укрепим обороноспособность нашей страны.

Капиталисты подбирают случай как бы напасть на Союз Советов и разбить его, но трудящиеся советского союза, разгнав белые банды и иностранную интервенцию, с большим энтузиазмом строят социалистическое общество, зорко следят за происками врагов.

Они в то--же время крепят обороноспособность страны, укрепляя ее своими отчислениями на постройку мощной эскадры ленинских дирижаблей.

Оглухинские колхозники схоз артели „Красный Боец“ подписались в количестве 37 чел. на сумму 82 руб. 5 коп., подписка продолжается. Наряду с активными колхозниками, все же есть люди, ко-

торые не чувствуют угрозы и думают пробиться за чужой спиной. Примерно просвещенцы: Натрухины Вася и Зоя не подписались и не думают хотя со стороны подвизыва был ряд предложений они отвечали, „погоди, после, пожди“

Подписавшиеся товарищи вызывают всех не подписавшихся колхозников колхоза „Красный Боец“ последовать их примеру и подписаться по силе возможности, а также всей ячейке О.О.С. Крутинского на развернуть свою работу по делу военизации и укрепления обороноспособности страны и последовать примеру Оглухинской ячейки О.О.

В. Д. Тугов.

ЗА ВСЕОБЩЕЕ СЕМИЛЕ ННЕ ОБУЧЕНИЕ.

Учитывая громадную важность введения всеобщего начального и семилетнего обучения в нашем районе, Райпотребсоюз отчисляет на подготовку педагогических кадров 1000 руб. и вызывает последовать его примеру Мас-

лопром, Рыбаксоюз, Заготзерно, Заготскот.

Крутинское сельпо отчисляет 200 руб. вызывает заготскот и Райпотребсоюз.

Союз рабпрос отчисляет 300 рублей и вызывает остальные союзы.

Крепнут колхозы.

Оглухинский колхоз „Красный Боец“, существует с весны 1928 г. За исключением 6 единоличников, вовлек в свои ряды 264 хозяйства с 1080 едоками деревни Оглухино, Пушкино. Сейчас исправляя свою прежнюю ошибку из колхоза выделилась в самостоятельную сельхозартель деревня Пушкино.

Колхоз за эти 4 года выстроил в Оглухино 4 тильных скотных двора, 4 телатника, 1 незаключенный свинарник, имеет 26 примитивных скотных двора, 115 зернохранилищ, 3 овощехранилища, паровую мельницу, от которой получили в 1931 г. дохода 8261 р. 04 к., сапожную, шерную, намокатную, кузнечную столярную мастерские, лесопилку и хлебопекарню. В Оглухино есть еще масло завод и отделение в Пушкино. Имеется 572 раз-

ных сельхоз-машины и инвентаря. В эту посевную кампанию будет иметь от МТС 5 тракторов, для обработки 2034 га весеннего посева в помощь имеющимся 315 рабочим лошадям.

Основное дело животноводство. И здесь определен рост, на первое января 1931 года было всего скота 2520 голов, теперь 4099, т.е. рост на 163 процента. Пашенная площадь увеличилась на 153 проц (с 1322 га до 2034 га). В этом году на корм скоту увеличивает посев корнеплодов, сидоса, многолетних трав с 15 га в 31 г. до 448 га. Кроме того посев картофеля увеличивается с 5 га до 45 га.

Имеем достижения и в организационно-хозяйственном укреплении колхозов и в борьбе с происками кулаков.

Колхозники.

Ствет редактор Лесков.